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Макроекономски агрегати 

Друштвено рачуноводство је економска област помоћу које се сагледава макроекономска, односно 
укупна привредна активност једне земље у резличитим временским раздобљима. 

Макроекономија представља правац економије који се бави анализом понашања и кретања 
економских агрегата једне земље. 

Ниво и темпо укупне привредне активности једне земље мери се макроекономским агрегатима. 

Макроекономски агрегати су све релевантне економске величине привреде једне земље у којима 
су збирно, односно агрегатно изражени њени ресурси и резултати. Ресурси су сви чиниоци који се 
користе да би се остварила економска активност, а резултати су сви производи и услуге који 
настају економском активношћу и употребом ресурса. 

Макроекономски агрегати као збирни израз економских ресурса су запосленост, односно 
незапосленост, производни капацитети којима располаже једна економија, расположиви природни 
ресурси, број предузећа која остварују економске активности, број домаћинства која предузећима 
обезбеђују радне ресурсе и од којих примају новчане дохотке чијом употребом формирају тражњу 
за њиховим производима и услугама. 

Резултате економске активности једне земље чине производи и услуге који се нуде на тржишту. 
Они у збирном изразу представљају друштвени производ или национални који се у различитим 
економијама различито назива. 

У нашој статистичкој методологији и пракси коришћени су следећи макроекономски резултати: 

друштвени бруто производ 

друштвени производ 

национални доходак 

а) ДРУШТВЕНИ БРУТО ПРОИЗВОД 

Анализа друштвене производње која се обавља у одређеној друштвеној заједници није могућа без 
изражавања резултата производње. Пошто је резултат појединачног процеса производње неки 
одређени производ, ако се сагледавају сви појединачни процеси као јединствени процес 
производње читаве једне заједнице, онда се резултат процеса производње у неком временском 
периоду, обично у току једне године, назива друштвени бруто производ. 

Друштвени бруто производ представља укупно произведену количину материјалних добара и 
извршених услуга у једној заједници (држави) током једне године. Друштвени бруто производ 
такође представља вредност укупне домаће понуде на домаћем тржишту као и домаће понуде на 
иностраном тржишту која потиче из текуће производње (тј. из производње у години за коју се овај 
агрегат израчунава). 
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